

国务院办公厅印发 《国家组织药品集中采购和使用试点方案》

新华社北京1月17日电 国务院办公厅日前印发《国家组织药品集中采购和使用试点方案》(以下简称《方案》),对国家组织药品集中采购和使用试点工作作出部署,选择北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安11个城市开展试点工作。

《方案》指出,根据党中央、国务院部署,为深化医药卫生体制改革,完善药品价格形成机制,开展国家组织药品集中采购和使用试点。目标任务是实现药价明显降低,减轻患者药费负担;降低企业交易成本,净化流通环境,改善行业生态;引导医疗机构规范

用药,支持公立医院改革;探索完善药品集中采购机制和以市场为主导的药品价格形成机制。

《方案》提出,要按照国家组织、联盟采购、平台操作的总体思路,即国家拟定基本政策、范围和要求,组织试点地区形成联盟,以联盟地区公立医疗机构或其代表根据上述采购价格与生产企业签订带量购销合同。二是招采合一,保证使用。试点地区公立医疗机构应优先使用中选药品,确保1年内完成合同用量。三是确保质量,保障供应。要严格执行质量入围标准和供应入围标准,建立对入围企业产品质量和供应能力的调查、评估、考核、监测体系。四是保证回款,降低交易成本。医疗机构作为药款结算第一责任人,

《方案》明确,从通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中遴选试点品种。经国家药品监督管理部门批准、在中国大陆地区上市的集中采购范围内药品的生产企业,均可参加试点。具体措施如下:

一是带量采购,以量换价。按照试点地区所有公立医疗机构年度药品总用量的60%~70%估算采购总量,进行带量采购,量价挂钩、以量换价,形成药品集中采购价格,试点城市公立医疗机构或其代表根据上述采购价格与生产企业签订带量购销合同。二是招采合一,保证使用。试点地区公立医疗机构应优先使用中选药品,确保1年内完成合同用量。三是确保质量,保障供应。要严格执行质量入围标准和供应入围标准,建立对入围企业产品质量和供应能力的调查、评估、考核、监测体系。四是保证回款,降低交易成本。医疗机构作为药款结算第一责任人,

应按合同规定与企业及时结算,降低企业交易成本。严查医疗机构不按时结算药款问题。医保基金在总额预算的基础上,按不低于采购金额的30%提前预付给医疗机构。有条件的城市可试点医保直接结算。

为保障试点政策落地,《方案》要求做好政策衔接,实现三医联动。一是探索试点城市医保支付标准与采购价协同。二是通过机制转化,促进医疗机构改革。三是压实医疗机构责任,确保用量。四是明确部门职责,做好政策衔接。

下一步,试点地区要在省级采购平台上按照集中采购价格完成挂网,于2019年初开始执行集中采购结果。



冰封壶口

这是1月16日拍摄的冰封的黄河壶口瀑布。

近日,受持续降温天气影响,黄河壶口段平稳封河,封河长度超过七十公里。

新华社发

河南:

重点培育10个新兴产业 助推制造业转型升级

新华社郑州1月17日电(记者 张浩然)记者从河南省人民政府新闻办获悉,河南省将重点培育10个新兴产业,作为加快制造业转型升级的重要抓手。据介绍,河南省确定了10个重点培育的新兴产业,总体分为三类:一是具有较好基础的现代生物和生命健康产业、环保装备和服务产业、尼龙新材料产业、智能装备产业、新能源及网联汽车产业等,重点是推动迅速壮大规模,抢抓机遇形成竞争新优势;二是具有一定基础的新型显示和智能终端产业、汽车电子产业、智能传感器产业等,重点是加快龙头企业培育引进,快速占领市场做大规模;三是整体处于起步阶段的新一代人工智能产业、5G产业等,重点是强化市场应用示范,抢占发展先机,打

造发展热点地区。

河南省发展和改革委员会副主任郜义说,当前,河南省人均GDP突破7000美元,正处于工业化快速推进阶段和经济新旧动能转换、产业转型升级的关键时期,加快培育新兴产业,既是推动制造业高质量发展的重要内容,也是加快建设经济强省的客观要求,更是顺应技术进步和产业变革趋势的必然选择。

目前,这10个新兴产业发展行动方案已印发实施。为推动方案落实,河南省建立了省转型发展攻坚领导小组统筹、分管副省长牵头、有关部门分工负责的工作推进机制,明确了相关工作的时间节点和责任单位。

新一轮也门问题和谈在约旦举行

新华社安曼1月16日电(记者 林晓蔚)联合国也门问题特使办公室新闻发言人哈南·巴达维16日在约旦首都安曼表示,也门政府与胡塞武装当天在安曼展开新一轮为期两天的和谈。

巴达维在一份声明中说,联合国也门问题特使办公室和红十字国际委员会的代表也参与了本轮和谈。“本轮和谈主要将聚焦于一些技术性问题,双方将就如何执行去年12月在瑞典斯德哥尔摩达成的协定进行磋商。”

胡塞武装方面代表阿卜杜勒-卡迪尔·穆尔塔达当天在另一份声明中向媒体表示,双方在瑞典已经就若干问题达成了协定,这次主要是跟进协定的具体执行情况。此外,协定中有关交换战俘的内容在执行中遇到一定困难,希望本轮和谈能就此扫清障碍。

2018年12月,联合国主持的也门问题和谈在瑞典首都斯德哥尔摩举行,也门政府和胡塞武装代表在涉及停火、战俘交换、荷台达控制权等重要议题上达成一致。

英国议会下院否决对政府的不信任动议



当地时间1月16日,在英国伦敦,英国首相特雷莎·梅在首相府外发表声明。

新华社伦敦1月16日电(记者 桂涛)英国议会下院16日经投票表决,否决了对英国政府的不信任动议。

当天,英国议会下院在进行辩论后,以325票反对、306票赞成的投票结果否决了由反对党工党领导人科尔宾提出的对政府不信任动议。

科尔宾在当天的辩论中说,英国现政府已沦为无法执政的“僵尸政府”,他呼吁尽早举行大选。

英国首相特雷莎·梅对此回应说,

目前举行大选不符合国家利益。她表示,愿与英国各党派领导人就“脱欧”问题进行商谈。

15日,英国议会下院投票否决了此前英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。科尔宾随后向议会下院提出对政府的不信任动议。

去年12月,特雷莎·梅因推动“脱欧”协议在议会通过不力,遭遇保守党内部对她进行的不信任投票。她在投票中过关,留任保守党领袖及英国首相。